
 

Σημαντική ανακοίνωση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων ECHA. 
 
Στην ιστοσελίδα του ECHA, στις 20.3.2020 https://echa.europa.eu/el/-/echa-to-
support-eu-wide-action-against-covid-19 20.03.2020  αναρτήθηκε  η ανακοίνωση: 
 
Ο ECHA, μαζί με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, θα στηρίξει τα κράτη μέλη και τη 
βιομηχανία για την αντιμετώπιση των ελλείψεων απολυμαντικών. Ο Οργανισμός θα 
παρατείνει επίσης ορισμένες από τις προθεσμίες για να βοηθήσει τις εταιρείες 
χημικών ουσιών. 
Ο κ. ΒJorn Hansen, Εκτελεστικός Διευθυντής του ECHA ανακοινώνει ότι: «Είναι 
απαραίτητο να διασφαλιστεί ότι υπάρχουν επαρκή απολυμαντικά για τους 
επαγγελματίες υγείας και τους ευρωπαίους πολίτες. Ο βασικός περιοριστικός 
παράγοντας φαίνεται να είναι η διαθεσιμότητα των δραστικών ουσιών που 
χρησιμοποιούνται σε αυτά τα βιοκτόνα - ιδιαίτερα η ισοπροπανόλη, η 1-προπανόλη 
και η αιθανόλη. Εργαζόμαστε, μαζί με την Επιτροπή, για ειδικές ρυθμίσεις που θα 
βοηθήσουν τα κράτη μέλη και τις εταιρείες να αποκτήσουν περισσότερα 
απολυμαντικά στην αγορά το συντομότερο δυνατόν». Περισσότερες λεπτομέρειες 
για συγκεκριμένες ενέργειες θα ακολουθήσουν σύντομα. 
Οι προθεσμίες για ορισμένες διαδικασίες θα αντιμετωπίζονται επίσης με ευελιξία, 
συμπεριλαμβανομένης της πληρωμής τιμολογίων. Για ορισμένες προθεσμίες που 
κυμαίνονται από τώρα μέχρι το τέλος Μαΐου 2020, οι εταιρείες θα λάβουν 
παράταση δύο μηνών. Αυτό ισχύει για περιπτώσεις στις οποίες οι εταιρείες δεν 
είχαν αρχικά την πλήρη καταχώριση των χημικών προϊόντων τους και τους είχε 
χορηγηθεί τελική προθεσμία μεταξύ Μαρτίου και Μαΐου 2020, καθώς και για 
αιτήσεις για περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με  δηλώσεις  εμπιστευτικότητας. 
 
Παράταση 30 ημερών θα ισχύει επίσης για τις εταιρείες προκειμένου να 
σχολιάσουν τα σχέδια αποφάσεων του ECHA σε περιπτώσεις όπου η καταχώριση 
θεωρείται ασυμβίβαστη με τις νομικές απαιτήσεις. 
 
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτές τις ρυθμίσεις θα δημοσιευθούν 
σύντομα και οι ενδιαφερόμενοι  θα ενημερωθούν επίσης απευθείας μέσω των 
συστημάτων πληροφορικής του ECHA. 
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